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Po przejechaniu potowy drogi, pasazer zasnat. Gdy sie obudzit, okazato sie, ze
zostata mu do przejechania potowa tej drogi, ktorg przejechat sSpigc. Jaka
cze$¢ drogi przespat pasazer?

1

1
W pewnej klasie szostej 7 uczniow otrzymata z klasowki pigtki, 7 dostata

czworki, 0,2 otrzymata trojki. Na dwojke zastuzyta 1 osoba (nie byto szostek,
ani jedynek). llu uczniow mogta liczy¢ ta klasa?

Jedna maszynistka moze przepisac caty rekopis w ciggu 6 godzin, a druga w
ciggu 8 godzin. Jaka czesc¢ rekopisu zostanie do przepisania po 2 godzinach
pracy obu maszynistek?

Suma dwach liczb jest réowna 24,5. Jesli jeden ze sktadnikéw podzielimy przez
2, to nowa suma bedzie rowna 18,50. Oblicz, jakie to liczby.

Zapytano wedkarza, ile wazy ztowiona przez niego ryba, na co wedkarz
odpowiedziat: ,\Wazy ona kilo ijeszcze pét ryby”. lle wazy ryba?

Piraci znalezli ziote monety we wraku statku. Potowe z nich zakopali na
wyspie,

a trzecig czes¢ pozostatych wydali na pilne potrzeby. Okazato sie, ze zostato
400 monet. lle monet znalezli piraci?

1
Motocyklista po przejechaniu jcatej trasy zauwazyt, ze zostato mu do

przebycia o 24 km wiecej niz przejechat. lle kilometréw ma cata trasa?
Ojciec Sebastiana kupit na raty samochdd osobowy Fiat Uno. Pierwsza wptata

3
wynosita 6720 zt i stanowita 7; wartosci samochodu. Pozostatg naleznosc¢

roztozono na 32 réwne miesieczne raty. Jaka byta cena samochodu i jakg
kwote stanowita jedna rata?

3
Pan Andrzej przejechat 126 km i pozostato mu jeszcze do przebycia —trasy.

W jak dtugg podroz wybrat sie pad Andrzej?

Pierwszego dnia kolarze przejechali 0,6 trasy liczgcej 720 km. Nastepnego
dnia pokonali potowe pozostatej czesci trasy. Trzeciego dnia dojechali do mety.
Jakg czes¢ przejechali trzeciego dnia? lle to kilometrow?

Za zeszyt i ksigzke mama zaptacita 21 zt. Ksigzka byta o 13, 60 zt drozsza od

zeszytu. lle kosztowat zeszyt, a ile ksigzka?
2 1

Iza miata 420 zt, a Paulina 480 zt. Iza _ swoich pienigdzy wydata na kurtke i 7
3 1
na ksigzki, a Paulina wydata a swoich pieniedzy na ptaszcz i - ha bilety do
teatru. Ktéra z dziewczgt wydata wiecej pieniedzy i o ile?
4

Kilogram winogron kosztuje 2; zt. lle kg winogron kupimy za 15, 40 zt?

Do sklepu przywieziono 92 kg dzemu morelowego po i kg kazdy. lle stoikow
dzemu przywieziono?

Przy budowie nowej drogi pokryto asfaltem 50 km, co stanowito % catej drogi.
Jakiej dtugosci droge budowano?

W klasie VI liczba chtopcow stanowita % liczby wszystkich uczniow. Dziewczat

byto o0 4 wiecej niz chtopcdw. llu uczniéw uczeszcza do tej klasy?

Kierowca jadgc z Brukseli do Warszawy przez Berlin, po przejechaniu 600 km
zatrzymat sie na diuzszy odpoczynek. Oblicz jaka jest odlegtos¢ z Brukseli do
Warszawy przez Berlin, jesli wiesz, ze pozostata do przejechania droga

4
stanowita ~ catej trasy?
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18. Rolnik dostarczyt do cukrowni najpierw s catej iloéci zebranych burakow

cukrowych, a potem % reszty zebranych burakoéw, po czym zostato mu
jeszcze 1,6 tony burakéw. lle kg burakdéw zebrat rolnik?

3
19. Kartonowy pojemnik zawiera 2 litra soku z czarnej porzeczki. Adas wypit

najpierw gi zawartosci pojemnika, a nastepnie i pozostatej czesci. lle litrow
soku pozostato w pojemniku?

20. U jubilera na wystawie lezata bransoleta z biatego zfota, ktéra zawierata: 9,036
g ztota, 1,0542 g niklu, 1,3 g miedzi, 0,6278 g cynku, 0,52 g magnezu oraz
0,32 g kadmu. lle graméw wazyta bransoleta?

21. Do cukrowni dostarczono buraki w dwodch transportach: najpierw 564, 5 tony,
a nastepnie 435,5 tony. lle kwintali cukru powinna wyprodukowac¢ cukrownia
z tych burakodw, jesli z jednego kilograma burakéw cukrowych otrzymuje sie
przecietnie 0,17 kg cukru? (1 kwintal = 100 kg)

22. W pojemniku jest 255 litrow nafty. Oblicz wage pojemnika z naftg, jezeli jeden
litr nafty wazy 0,81 kg, a pusty pojemnik wazy 18, 25 kg.

23.Dwaj chtopcy wyjechali rowerami jednoczesnie z tego samego miejsca

k
w przeciwnych kierunkach. Pierwszy jechat ze statg predkoscig 18, 2 Tm , a

k
drugi z predkoscig 21,8 Tm . Oblicz droge jakg przejechali razem po 1, 4

godziny jazdy.
24. Z dwéch miast odlegtych o 320 km wyjechaty rownoczes$nie naprzeciw siebie

k
dwa samochody. Pierwszy samochdd jechat ze statg predkoscig 55, 5 Tm , a

k
drugi z predko$cig 62,4 Tm Oblicz odlegtos¢ miedzy tymi samochodami po 2,

2 godziny jazdy.

25. Za 12,5 kg jabtek zaptacono 21,25 zi. lle trzeba zaptaci¢ za 18 kg tych samych
jabtek ?

26.Pan Jan wyliczyt, ze w lutym na zywnos¢ wydat 0,4 miesiecznego zarobku,
za Swiadczenia zaptacit 0,26 zarobku, inne wydatki zas wyniosty 0,12 zarobku
i pozostato mu 221,1 zt. lle ztotych zarobit w lutym pan Jan?

27. Podtoge wytozono dwojakiego rodzaju ptytkami ceramicznymi. Potozono 186
ptytek kwadratowych o boku 18,5 cm i 212 ptytek prostokgtnych o wymiarach
14,8 cm x 295 cm . Oblicz powierzchnie podtogi pokrytej ptytkami.
W obliczeniach pomin odlegtosci miedzy ptytkami.

28. Na uszycie jednego garnituru krawiec potrzebuje 3,20m materiatu. Po uszyciu
7
3 garniturow krawiec zauwazyt ze pozostato mu jeszcze 1= posiadanego

materiatu. lle metréw materiatu miat krawiec?

29. Kasia kupita 10 jajek, 1 kg cukru, 30 dag sera, 1,20 kg truskawek, dwa
pojemniczki Smietany. lle zaptacita za zakupy, jesli jedno jajko kosztuje 35 gr,
cena cukru i truskawek wynosi odpowiednio 3,15 zt i 4,50 zt za kg, jeden kg
sera kosztuje 13,90 zt, a jeden pojemniczek sSmietany 1,90 zt ?

30.Na wadze szalkowej bedgcej w réwnowadze, na jednej szali stojg odwazniki
o masie 1 kg i 50 dag, a na drugiej lezg pomidory i odwaznik o masie 10 dag.
lle wynosi masa pomidorow?



